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Engenharia Química 1

Prova de Conhecimentos Específicos

1a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                                
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2a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                               
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Cálculos e respostas:
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3a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                

Dada a função f definida por f (x, y, z) = ln (x2 + y2 +  
z
xy ), determine  seu

vetor gradiente no  ponto (1, 2, -2).

Cálculos e respostas:
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4a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                

Calcule ∫ + ,dA)yx(  sendo R a região do plano defina por

y ≤  x, y  ≤  2 – x2, y ≥  0.

Cálculos e respostas:
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5a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                               

Tratando-se 0,5 kg de ferro comercial (ferro-gusa) pelo HCl concentrado,
obteve-se 200 litros de hidrogênio nas CNTP. Qual a percentagem de ferro puro na
amostra de    ferro-gusa?

Dados:

Fe + C + 2 HCl                            FeCl2  +  H2  +  C

Pesos Atômicos:

Fe 56
C 12
H 1
Cl 35,5

Cálculos e respostas:

Fe + C + 2 HCl                               FeCl2  +  H2  +  C

56 22,4

x                            200

x = 500 g

Cálculo do grau de pureza

500                       500

100                            y

y = 100 % de ferro puro.
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6a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                               

Que volume de nitrogênio resulta, nas CNTP, da combustão de 50 litros de gás
amoníaco?

Reação:   4 NH3  + 3O2                 2N2  + 6H2O

Cálculos e respostas:

4 NH3  + 3O2                    2N2  + 6H2O

4 x 22,4                       2 x 22,4

50 x

x = 25 litros
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7a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                               

Complete as seguintes reações químicas:

a)          + HNO3

b)   R – C ≡    C – R

Cálculos e respostas:

   a)                +  HNO3                                            +    H2O

b)    R – C ≡    C – R                                  C = C

H2SO4

N2 ou Li

NH3

H2SO4

NO2

N2 ou Li

NH3

H R

HR
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8a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                               

Calcule o grau de ionização de uma solução 0,2 M de ácido acético, sabendo
que a constante de ionização do ácido a 25 oC é 1,8 x 10-5 e

CH3COOH                     H+  +  CH3COO–

M (1 - α)                    M α            Mα

M           molaridade da solução

α              grau de ionização

Cálculos e respostas:

K =

1,8 x 10–5 =

0,2α2 + 1,8 x 10–5 α  – 1,8 x 10–5 = 0

α  = 0,0038               0,38%

M α2

1 – α

0,2α2

1 – α


